


...Se apropie...

o La nivelul fiecarui judet, precum si in
municipiul Bucuresti, in vederea
orientarii activitatilor voastre de
recapitulare, s-au organizat in acest an
simulari ale probelor de examen.

o Avand in vedere ca vineri, 26 aprilie, la
nivelul Bucurestiulul, se va organiza o
noua simulare a probei de matematica
din cadrul examenelor nationale, in
intalnirea de astazi vom discuta cateva
subiecte date anterior la simulare.



SUBIECTTUL 1

o comentarii




SUBIECTTUL 1

1. Rezolvafl n mulfimea numerelor reale ecuagia |x—1]=2x-3.

Rezolvare:

- ecuatie cu necunoscuta x in cadrul unui modul;
= cazurile pe care le genereazi modulul sunt:
|x—1| poate f1 x -1 sau 1—x

=2 modulul oricirui numair real este un numér mai mare sau egal cu 0,
deci trebuie impusa conditia:

2x-3520, de unde obtinem IEE;
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SUBIECTTUL 1

1. Rezolvafl n mulfimea numerelor reale ecuagia |x—1]=2x-3.

= abordarea pe cazuri mnduE& la valori corespunzitoare fiecarui caz,
dar aceste valori pot fi acceptate ca solutii numai in cazul in care verifica

inecalitatea anterior obtinuta:

Din ecuafia x —1=2x-35 se obfine x=42% . decl acceptim aceasti valoare
ca solutie a ecuapiel mipiale.

Din ecuafia 1-x=2x-75 se obfne x=2-c:%, care mu indeplineste condipa

problemei.
In concluzie, ecuatia mifiali admite doar solutiareali x =4 .




SUBIECTTUL I

1. Rez:-h'aE' Emul 1 ea m@g% Eu:uaE'a r—1|=2x-5.

o Greseli frecvent intalnite :

Nu se cunoaste definitia modulului .

Se uita a se verifica solutiile gasite sau
echivalent cu acest fapt.



2. Rezolvap In mulpmea numerelor reale mecuapa il =
X+

1
E -

o Comentarli




2. Bezolvap in mulfimea numerelor reale mecuatia il <.
x+1 |

-2 inecuatie pe multimea numerelor reale (1);

= deoarece numitorul primei fractii este o expresie care poate fi atit
pozitiva cat si negativi, eliminarea numitorilor fira a tine cont de
semnul numitorilor, in inegalitate, este o0 abordare gresita.




2. Bezolvap in mulfimea numerelor reale mecuatia L < ! -

x+1 2

In aceste conditii, considerdnd ci x +1= 0 vom avea cazurile:

Pentru x +1>0,
inmultim membm cu membm inecuafia cu 2(x+1)=0

pentru a elimina numitorii, fard a se schimba sensul inegalitatii,
s1 obfinem inecuafia x +122,

de unde o prima parte a solupiilor este

5 =[l.+=)

Pentmu x +-1<0,

inmultim membm cu membm inecuagia cu 2(x+1)<0

pentru a elimina numitorii, cu schimbarea sensului inegalitatii.

51 obtnem mecuatia x +1=2,

de unde o a doua parte a solufulor este 5, = (—w. 1]~ (—w,-1)=(-x,-1).
In final multimile de solufii corespunzitoare fiecimi caz se reunesc.
formind solutia fmali a inecuatiel inifiale,

§=8§US, =(~m0,~1) UL+
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2. Rezolvati in multimea numerelor reale mecuatia 1
X+

o Greseli frecvent intainite:

Eliminarea numitorului in inegalitati,in
conditii in care numitorii nu au semn
constant;

Nu este cunoscut semnul functiei de
grad I,

Nu se cunosc proprietatile relatiei de
Inegalitate.

=

fra |



submulfimi care nu confm elementul 1.

o Comentarli




submulfimi care nu confm elementul 1.

Rezolvare:
= problemi de numérare, in contextul determinirii numirului de
submultimi ale unei multimi date, in conditii prestabilite.




4. Determman numarnl submulfimilor multmun {1,2.3.4.5,6} .

submulfimi care nu confm elementul 1.

Cernnfa este echivalenti cu a determina numamnl de submulfimi ale mulfimaii
12.3.4.5.6}

= un rezultat important i cadml capitohalui este:
e

Numarul de submultimi ale unei multimi cu # elemente, »n e
este egal cu 2" .

In cazul de fafa, multimea {2.3.4.5.6} are 5 elemente (n=73).
deci numiml de submultimi este egal cu 2° =32




4. Determmati numaml submulpimilor multmmn {1.2.3.4.5.6} .
submulfimi care nu confm elementul 1.

o Greseli frecvent intalnite:

Confuzii intre numarul tuturor
submultimilor unei multimi si
numarul submultimilor avand k
elemente ale unei multimi cu n
elemente.

Se omite la numarare multimea
vida.




In continuare vom lua in discutie cate
unul din subiectele de analiza
matematica din materia claselor XI-XII.




SUBIECTUL PROBLEMA 1

1. Se considera funcfia f:R =R, f(x)=In(x= xﬁ} si siral (x, ).
dat de relapule x, =1, x,, = fix,).

a) Calculap derivata funcger [ .

o Comentarli




SUBIECTULIIL PROBLEMA 1

1. Se considera funcfia f:R =R, f(x)=In(x= \u'rxT-l-l} si siral (x, ).
dat de relapule x, =1, x,, = fix,).

a) Calculap derivata funcger [ .

= Wt =1
fix)= x+q’:{1+ +1)’
1 ( 2x ) 1 .
1+ = orcare x= B .

2 +1) Pt

/0= X+ +1




SUBIECTULITL, PROBLEMA 1

1. Se considerd funcfia - E =R, f(x)=In(x+ \u'r.'-::i—lfl si siral (x, ).
dat de relapule x; =1, x,, = fi(x,).

a) Calculapl denivata funcpiel f .

o Greseli frecvent intalnite:

Nu se cunosc formulele pentru
derivare.

Nu se efectueaza toate calculele
pana la obtinerea rezultatului final.



SUBIECTULIIL, PROBLEMA 1

1. Se consideri funcfia R =R, f(x)=In(x+ Jﬁ} s1 siral (x, )5
datde relapile x; =1, x,_, = f(x,).

b) Determinafi monotonia simaha (x,),; -

o Comentarli




SUBIECTULIIL, PROBLEMA 1

1. Se consideri funcfia R =R, f(x)=In(x+ 't,llrx?-l-l} s1 siral (x, )5
datde relapile x; =1, x,_, = f(x,).

b) Determinafi monotonia simaha (x,),; -

x, =1+ 2)<1=x decarece 1++2 <¢
Deocarece f'=0 , fmcpa este crescitoare, dect x,=2x,, Implicd

Xl = f{ln) Z I{IH+1}=IH+2
Remlti inductiv ci siml este descrescator.




SUBIECTTULIIL PROBLEMA L
1. Se considerd funcfia /'R =R, f(x)=In(x++x" =1) s siml (x,)z,
dat de relapiile x;, =1, x,., = f(x,).

b) Determinati monotonia girmhai (x,),., -

o Greseli frecvent intalnite:

Nu se face legatura dintre
monotonia functiei si monotonia
sirului,

Se folosesc afirmatii ” functie
crescatoare implica sir crescator”



SUBIECTUL PROBLEMA1
1. Se considerd functia f R —R. f(x)=In{x++x"=1) 5 siml (x,)z
datde relaiile x; =1, x,, = f(x,).

c) Aratafica f(x+e)— f(x)=e, oncarearfi xe K.

o Comentarli




SUBIECTUL PROBLEMA1
1. Se considerd functia f R —R. f(x)=In{x++x"=1) 5 siml (x,)z
datde relaiile x; =1, x,, = f(x,).

c) Aratafica f(x+e)— f(x)=e, oncarearfi xe K.

fl+e)- f)=ef'(c,). ¢, € (r.x+e)
Cenn@ rerultidm f{c,)=1, oncarearfic, .




SUBIECTUL ITL, PROBLEMA 1
1. Se considerd functia f R —R. f(x)=In{x++x"=1) 5 siml (x,)z
datde relaiile x; =1, x,, = f(x,).

c) Aratafica f(x+e)— f(x)=e, oncarearfi xe K.

o Greseli frecvente:

- Nu se face legatura cu teorema




A
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Propunem cateva exercitii
spre rezolvare:

o Bacalaureat sesiunea iunie iulie
2008/sursa:www.edu.ro

SUBIECTUL ITI C30p) — Varianta 076

L. Se considerd functia IR R f R E, fl[x]l=w.lrxj+x+1—u'|x2—x+1.

a)od s¢ arate ca graficul functiel £ adroite asirmptotd onzontald spre +eo
b) 54 ze studieze rmonotora functiel .

Sl +f|:2:|+...+f|:n:|]"_

)54 se calculeze lnm [
M == H

1
2. Se considerd sirul (1) o), T = [ " 1- 2 dx.

a)od = calculeze I .
b)Sdsearatecd (n+2)0, =(n-111,_, pentraorice ne M, nz= 3,
c)5a secaleuleze lim T, .

N =



Bacalaureat sesiunea iunie iulie 2008/subiect
de rezerva/sursa:www.edu.ro

SUBIECTUL IIT (30p) — Varianta (46
|1n x|

Jx

Sp a) Sd se arate ca f nu este dertvabilain punctul 2 =1.

1. Se considerd functia 7 (0,==) = R, F(x)=

Sp b} & se determine numérul solutilor reale ale ecuafiel f[x) =, unde m este un parametru real.

Sp c) oA se arate ci 3“5{ 5“'5

EIZIS2 X

0 arn::c:-::-s-.;"?dﬁ.

2. Fiefunctule /IR — IR, f Iﬁsm?icﬁ sog :|:D,g:|%R, gl{ﬂ:

Sp a) o4 se calculeze f(g]

h) Sdsearate cd gix)=—xsinix,Vxe [D £:|

Sp | ¢ Sdse demonstreze cd f(x)+g(x) =% Wxe [DE}
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